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Тема: ПОСУДА

Цели:
 - уточнение и расширение пред​ставлений о посуде, её назначении, деталях и частях, материалах, из которых она сделана; 
 -закрепление понятий чайная, столовая, кухонная посуда;           -совершенствование грам​матического строя речи (использо​вание имён существительных в кос​венных падежах, развитие навыков словообразования и словоизме​нения, закрепление употребления уменьшительно-ласкательных суф​фиксов существительных; согла​сования существительных с чис​лительными); 
- развитие связного речевого выска​зывания, зрительного восприятия и внимания,  координации речи с движением, целенаправленного вдоха и выдоха.

- формирование навыков со​трудничества, самостоятельности, инициативности, воспитание бе​режного отношения к посуде.

Демонстрационный материал: предметы посуды (конфетница, су​харница, соусник, солонка, молоч​ник, селёдочница, маслёнка). Ноутбук.
Раздаточный материал:  карточки с изображением чайной, столовой и кухонной посуды; карандаши, карточки для счёта посуды, пластмассовые стаканчики с водой, соломинки для коктейля.

Ход занятия:

1. Организационный момент.

Логопед:

· Дети, сегодня мы с вами совершим пу​тешествие в сказку. Успех нашего путешествия зависит от нашего на​строения, потому что в сказочной стране не любят хмурых и серди​тых людей. Давайте улыбнёмся, как само солнце и скажем друг другу добрые слова. Отвечать будем по цепочке.( Извините, пожалуйста, всего доброго и т. д.)
2. Постановка цели занятия

Л.: В какую сказку мы с вами совершим путешествие  - догадайтесь сами. А поможет нам в этом мультфильм.

Просмотр сюжета из муль​тфильма «Федорино горе».

Л.:  Как называется сказка?( Сказка называется « Федорино горе»
 - Кто написал эту сказку ? ( Корней Чуковский )             

· Скажите, кто в этой сказке главный герой? (Федора)

· О чём ещё эта сказка? (о посуде).
3. Закрепление понятий: чайная, столовая, кухонная посуда.

     Л.: А вы знаете, что посуда бывает разная. 

      - Скажите, как называется посуда, из которой пьют чай? ( Чайная )

      - Та, которую ставят на стол во время обеда? ( Столовая)
      - Как называется посуда, которую используют на кухне? (Кухонная )

     -Вы видите, у вас на столах карточки. Положите карточки перед собой. Возьмите карандаши. Найдите и покажите стол, кухонный шкаф, поднос.
- Соедините красной линией чайную посуду с подносом.
-Что ты соединил(а) красной линией? ( Я соединил(а) чайную посуду с подносом)

- Назовите предметы чайной посуды ласково ( Чашечка, блюдце, чайничек).

Л.: Соедините зеленой линией  столовую посуду с обеденным столом.
- Что ты соединил(а) зеленой линией ? ( Я соединил(а) обеденную посуду со столом.)

- Назовите предметы обеденной посуды ласково.( Тарелочка, ложечка, вилочка.)

-Л.: Соедините синей линией кухонную посуду со шкафом.

-Что ты соединил(а) синей линией ? ( Я соединила кухонную посуду со шкафом).
-Что у вас будет лежать в шкафу? ( Кастрюля, сковорода, половник и др.)

- Молодцы! Вот какой порядок должен быть у бабушки Федоры на кухне –все предметы на своих местах.
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4. Развитие навыков словообразования.. Игра «Какой, какая, какое».
· Вы знаете, у Федоры на кух​не много посуды. Каждая посуда сделана из определённого мате​риала.

Чашка из фарфора, какая? - фарфоровая чашка.

Бокал из стекла, какой? - сте​клянный бокал.

Ложка из дерева, какая? - дере​вянная ложка

Вилка из металла, какая? - ме​таллическая вилка.

Нож из стали, какой? - стальной нож.

Тарелка из пластмассы, какая? - пластмассовая тарелка.

Сервиз из серебра, какой? - се​ребряный сервиз.

Блюдце из керамики, какое? - керамическое блюдце.

Кувшин из глины, какой? - гли​няный кувшин.

Сковорода из чугуна? - чугунная сковорода.

Тарелка из картона, какая? - кар​тонная тарелка.

Самовар из железа - железный самовар.

Миска из алюминия – алюминевая  миска.

Ковш из металла - металличе​ский ковш.

Блюдо из серебра - серебряное блюдо.
5.Физкультминутка.
Л.: А теперь мы с вами поиграем. Выходим на ковер.

Раз, два, три повернись - и в по​суду превратись.

Вот большой стеклянный

чайник. -

Очень важный, как

начальник. ( Одна рука на поясе , а другая приподнята )
 Вот фарфоровые чашки, 
Очень хрупкие бедняжки. (Руки на поясе, покачивание в стороны)
 Керамические блюдца,
 Только стукни - разобьются. (Ладошкой показываем чашечку и хлопок) 
Вот серебряные ложки.( Ладошкой изображаем ложки)
 Вот пластмассовый поднос,
 Он посуду нам принёс.( Руки вместе вытянуты вперед)
Вокруг себя повернитесь  во вни​мательных детей превратитесь!
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6. Согласование существительных с числительными.

    Сюрпризный момент.

Приход Федоры.

- Ой, ой, ой,- что нам делать кот с тобой?                                           

Логопед:

· Здравствуй, Федора, что у тебя случилось?

Федора:

· Вся посуда поломалась,

И разбилась, и сломалась,

Вы, друзья, мне помогите, И по​суду подарите!

Логопед:

· Конечно, Федора, мы тебе по​можем и посуду подарим, но снача​ла мы её пересчитаем. А ты, Федора, пока с котом посиди и на детей посмотри.

· Положите перед собой картинки с посудой. Сосчитайте: у кого что и сколько, не забывая при этом про цвет. 
· Например: У меня один синий кофейник. (У меня семь синих чашек и т.п.) 
Логопед:

· Вот, видишь, Федора, сколько посуды  мы тебе подарим.
Федора: 
Я посуду соберу

Всё по полкам разложу. 
И на чай вас приглашу.

Федора уходит. 
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7.Дыхательная гимнастика.

· Дети, посуда очень хрупкая. Относиться к ней надо бережно, а не как Федора.

· Скажите, что пьют из чайной посуды?

· Сегодня я предлагаю вам изо​бразить, как кипит вода в чайнике. Подойдите к столам. Поставьте тру​бочки в стаканчики. Возьмите ста​канчики.

· Сделайте глубокий вдох но​сом, а затем подуйте в соломинку, не раздувая щёк.

· Сначала вода закипает поти​хоньку, и появляются маленькие пузырьки. Потом чуть-чуть сильнее, а затем совсем сильно закипела и забурлила. Всегда помните, что ки​пяток очень горячий. С чаем всегда нужно быть осторожным.
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8.Закрепление названий посуды. Игра «Что где находится?»

Логопед:

· Я надеюсь, что наша посуда пригодится Федоре, и она научится за ней ухаживать. Дети, как вы ду​маете для чего ещё Федоре нужна посуда? (В посуде лежат различные продукты питания)
·  Давайте вместе с вами подумаем.
·  Где лежат конфеты? (в конфетнице)
     -Салат в ...(салатнице). 
     -Масло в …(масленке).
· Хорошо. Как вы думаете, где лежит соль? Может, кто-то из вас догадается?(солонке)
- Соус в ...(соуснике), сухари в ...(сухарнице),молоко в ...(молочнике),селёдка в ...(селедочнице).
Л.: Я думаю, что Федоре тоже нужно знать, где и что должно находиться.
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9. Итог занятия.

-  Вы молодцы, справились со всеми заданиями. Пора   возвращаться из сказочного путешествия.
Вход Федоры:
Подождите, подождите.

За свое плохое обращенье

Я попросила с посуды прощенье.

А вас хочу отблагодарить.
И конфетами угостить.

Федора угощает детей.

Обещает бережно обращаться с посудой и прощается.

Л.: Ребята, но за посудой должна следить не только Федора, но и все люди. И вы тоже можете помогать маме и бережно относиться к посуде.
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